

# 让残疾人感受到冬日暖阳般的温暖



星报讯(姜梅 记者 沈娟娟 文/图)

“现在社区对我们残疾人的服务真是越来越贴心,感谢你们像家人般的照顾。”在合肥市望湖街道盛大社区,已经坐在轮椅上12年的彭叔叔看到志愿者们,掩饰不住内心的激动。近日,盛大社区残疾人工作站组织志愿者开展为辖区残疾人送温暖活动,让他们在寒冷的冬天里感受到冬日暖阳般的温暖。

彭叔叔是一名残疾人,只要天气好,他都会坚持康复锻炼,现在身体协调性比以前好多了。志愿者们推着他来到他家,为他进行按摩,把他家里客厅收拾一番。看到焕然一新的房间,彭叔叔高兴得合不拢嘴。

盛大社区残疾人工作站的工作人员和佰家伴志愿者又来到德馨府小区一户多残盛爷爷家里。盛爷爷多年前由于疾病导致身体偏瘫,行动不便,申请办理了残疾证。

志愿者为爷爷端来一盆热水,让他泡脚,另一个志愿者为他按摩后背,边按摩边询问:“力度怎么样?舒不舒服?”爷爷笑着说“舒服舒服!”泡完脚,还为爷爷修剪指甲,爷爷说:“政府真好啊,让我们残疾人也体验了贵宾的待遇啊。”



王奶奶对在一旁打扫卫生的志愿者说:“自从老伴生病以后,我要照顾他不能天天打扫卫生了,没想到你们今天把家里打扫得这么干净,收拾得这么整齐,太谢谢你们啦。”

这些年,王奶奶长期照顾爷爷,精神不好,长期吃药,也申请办理了残疾证。如今头发长了也没有时间修剪,志愿者们看到后让王奶奶坐在椅子上为她修剪头发,头发剪完后整个人立马精神抖擞。志愿者们还为她们测量血压,询问身体状况,是否按时服药,提醒他们注意保暖,出门记得佩戴口罩,室内要保持通风,身体不舒服要及时告诉子女,无微不至的关怀让他们的脸上洋溢着幸福的笑容。

通过此次关爱残疾人志愿活动,让他们在寒冷的冬天里感受到冬日暖阳般的温暖,体现了党和政府对弱势群体的关爱。提升了社区残疾人综合服务水平,用实际行动表达了对他们的尊重、关心和帮助,倡导了扶残助残的良好社会新风尚,营造关心帮助残疾人的良好社会氛围。

## 一句话新闻

为更好地服务社区居民群众,增强社区居民对健康的关注。12月15日上午,由合肥市包河苑社区党工委主办,包河苑社区新时代文明实践站、妇联、计生协、社会组织联合会、团总支、关工委、老龄委、合肥市长江医院联合佰家伴养老服务中心开展“送健康,送温暖,关爱社区在义诊”爱心义诊活动。

张丽萍 记者 沈娟娟

为切实为选民解难题、办实事,发挥人大代表倾听民声、反映民意、集中民智、为民代言的作用,合肥市蜀山区第四届人大代表孟霞、付杰日前开展了人大代表进社区集中接待选民活动。两位人大代表边聆听,边记录,收集选民集中的意见10余条。人大代表和老百姓的“零距离”接触,更利于代表们及时倾听民意、高速解决民忧,更好服务于民。

郑婷婷 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐

## 卫乡村组织退休职工参观卫立煌故居

星报讯(卫栋梁 卫绍春 记者 马冰璐)

为进一步活跃退休职工精神文化生活,12月13日上午,合肥市淝河镇卫乡村组织退休职工参观了卫立煌故居、宋氏旧居,缅怀抗日战争中的“常胜将军”——卫立煌。

老职工一行先后参观了卫立煌故居、宋氏旧居,每一处建筑、展品和家具都彰显出浓郁的历史气息,漫步在园内仿佛是在和历史对话,宁静而深远。讲解员详细为老职工们介绍了卫立煌将军在战场上的赫赫战绩以及波澜壮阔的一生。随着淝河片区的综合改造、周围环境的改善,卫立煌故居的不断修葺,这座承载着百年风雨的老宅积淀着更深的文化底蕴。

莫道桑榆晚,最美夕阳红。淝河镇卫乡村组织退休职工的参观活动,让退休职工重聚一起,共叙情谊,调剂身心,使大家深切感受和谐社会的新气象、新变化,有更多的社会参与度和融入感,赋予了和谐社会的新内涵。

## 车谷社区:芳香疗法 助力健康

星报讯(张同艳 记者 沈娟娟)

为丰富社区居民业余生活,提高生活质量,12月13日上午,合肥市车谷社区新时代文明实践站、妇联、关工委、共青团、计生协等部门联合开展“芳香疗法 助力健康”活动,邀请专业精油老师为社区居民带来一场寻香之旅。

芳香疗法是使用植物芳香精油来舒缓压力与增进身体健康的一种自然疗法。活动中,老师首先给大家普及洋甘菊、野菊、薰衣草等常见精油在生活中的作用以及使用方法,随后老师给每个人滴上精油,教大家进行手部芳香,让大家学习如何利用精油,改善孩子呼吸系统、感冒等常见疾病,让大家体验精油带来的神奇效果。

此次活动开展,不仅丰富了居民的业余生活,提升居民生活品质,还进一步提高了居民的身体素质,让大家在芳香的世界里体验神奇,做自己的家庭医生。

## 中医理疗进社区,服务居民零距离

星报讯(郭艳 孙雨静 记者 马冰璐)

为弘扬祖国传统中医文化,提高辖区居民预防保健意识,缓解亚健康状态下职业病给大家带来的困扰,近日,合肥市三里庵街道梅山路社区联合榕树下社会服务中心邀请“中国针灸理疗康复研究院”调研人员来社区进行中医理疗活动。

具体服务内容为:中医导引气功“八段锦”及经络操教学、中医养生保健穴位和急救心肺复苏指导;测血压、经络,中医把脉,检查体质及对应的饮食指导;针对常见的如颈椎病、腰痛、关节炎、肩周炎、高血压、高血脂、失眠、便秘、痛风、鼻咽炎、前列腺炎、糖尿病等慢性疾病进行注意事项讲解

及调理。现场,开展了各种中医理疗服务体验,受到了现场居民的热烈欢迎和积极尝试。社区居民刘女士表示:“其实我也十分信任中医,只是为了见效快往往选择了西医。刚刚医生介绍了很多中医理疗方面的新知识,让我觉得中医治疗也非常方便,对中医也更有信心了!”

此次活动的开展,让社区居民在家门口就便捷享受到了实实在在的中医理疗服务,受到了居民们的一致好评,大家纷纷表示,通过讲座不仅学习了健康知识,还找到了专业解除病痛的途径,以后将加强锻炼身体,树立正确的健康理念,提升疾病预防能力。

## 张恩兵,服务电瓶车上牌工作的社区志愿者

星报讯(刘志明 记者 沈娟娟) 12月31日,合肥市范围内开展电动自行车集中登记“免收费”上牌工作将截止,自12月8日起,合肥市包河区骆岗街道包河花园社区积极配合有关公安部门开展集中便民上牌活动。

这段时间,包河花园社区AB区的内蒙古路路边的便民上牌点天天都有一个戴着红袖章的修车师傅忙前忙后为居民开展义务上牌工作。“张师傅,我要赶着到儿子家里去带孙子,能不能给我领到的车牌上一下?”社区居民陆在群和正在忙碌的张师傅商量道。

“不要急啊,我把这个人的车牌上好就给你上……”张师傅头也没抬就答应了下来。

家住包河花园社区B区的张师傅名字叫张恩兵,今年47岁,长期在包河花园为居民修理各类自行车赚钱养家糊口。

“张师傅人很好,平时我们的自行车要打气什么的,没有零钱,他都不收钱,这么

多年气筒都换了十几个,居民自行车加个螺丝什么小部件他也从来不收一分钱,极大地方便了周边居民的日常生活和工作。”在此等候申领车牌的居民们对老张这样评价道。

“自开展电动自行车集中上牌以来,张师傅自带工具积极参与到便民服务活动中,从周一到周日,一天都没落下义务帮忙前来申领电动车牌照的人换装牌照,为了方便下班迟的居民群众,有时都会加班搞到晚上9点多钟。”包河花园社区B区党支部书记孙业平说,“正是有这样的热心志愿者积极参与电动车上牌工作中来,截至目前,包河花园社区辖区范围内已经有3600余辆电瓶车完成了上牌工作,上牌完成率占统计在册电瓶车总量75%。”

截至发稿时,包河花园社区积极开展电动车上牌宣传工作,同时设置10处便民服务点为电瓶车上牌提供服务。



## 美好社区

### 市场星报

2020年12月16日  
星期三

编辑 江锐  
组版 李静  
校对 刘军



掌中安徽  
APP客户端



官方微信  
scxb123

市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com